

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 287. SZAM.

SZERDA, DECEMBER 19.

**E lőfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 6000 korona.  
**EGYES SZÁM ÁRA 300 KORONA.**

**Kiadótulajdonos:**  
Baltazár Irodalmi és Lapkiadó Rt.  
**A szerkesztésért felelős:**  
**POSCH DEZSŐ.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-  
háza épület

## A nemzetgyűlés folytatja az indemnitás vitáját.

Budapest, dec. 18. A nemzetgyűlés ma folytatta az indemnitás vitáját és az indemnitás tárgyalására kimondta a sürgősséget.

Györki Imre dr. kifogásolja, hogy a kormány sem költségvetést, sem zárszámadást nem terjeszt be. Taktikázással vádolja a kormányt. A kormányrendszer korrump. Főlemli az ingyenszavazást. Kifogásolja, hogy az államfő annyira belemegegy a politikába, hogy meglátogatja a Népet és a Szózatot. Határozati javaslatot nyújt be az általános választójogról.

Szóvá teszi a debreceni mandátum sorsát. Jánosi Zoltán mandátumát a bíráló bizottság megsemmisítette, de határozatát mindeztől nem terjesztette a nemzetgyűlés elé. A bizottság már júniusban meghozta határozatát a kérdésben, mindeztől azonban nem került a nemzetgyűlés elé. Kéri a miniszterelnököt és a Ház elnökségét, tájékoztassa a nemzetgyűlést a mandátum sorsáról. Bírálja a kormány szociális politikáját.

Az elnök kijelenti, hogy az elnökségnek nincs befolyása a bíráló bizottság működésére. Jánossy Zoltánt mindaddig képviselőnek kell tekinteni, amíg a bíráló bizottság be nem terjeszti határozatát. Ha a nemzetgyűlés a mandátumot megsemmisíti, az elnökség intézkedhet az új választás elrendelése iránt. Mindaddig, amíg ez meg nem történik, az elnökség a bíráló bizottság működésébe nem avatkozhatik bele.

Eöri-Szabó Dezső kifogásolja, hogy levették napirendről a földbirtokreform novelláját, majd polemizál Gaál Gasztonnal.

Szól a magyar társadalom bajairól s határozati javaslatot nyújt be, hogy köztisztviselők bankban, gazdasági testületben javadalma-zással járó állást ne viselhesse. A külföldi kölcsön ügyét kilátásalannak tartja. Kijelenti, hogy amily kis ellenzéke van a kormánynak a nemzetgyűlésen, ép oly nagy van az országban. Beszéde végén általános választójog alapján új nemzetgyűlés összehívását kívánja s az indemnitást nem fogadja el.

Az elnök napirendi indítványa után az ülés 2 órakor véget ért.

## Megalakult az új párt

Budapest, dec. 18. A keresztény nemzeti egység pártjának klubhelyiségében kedden este, Csilléry Andráis elnökletével értekezlet volt amelyen részt vett: gróf Zichy János, Ernst Sándor, Csilléry A., Vass József, Huszár Károly, Varga Gábor, Lingauer Albin, Homonnay Tivadar, Huszár Elemér, Reischl Richard, Fröhwrth Mátyás, Bartos János, Mátéfy Viktor, Láng János, Hegedüs György, Benárd Agoston, Petrovác Gyula, Budai Dezső, Wolff Károly, Czetter Jenő és Bozsik Pál.

Távolmaradásukat kimentették Hegyeshalmi Lajos, gróf Károlyi József, gróf Cziráki József és György és gróf Jankovich Bésán Endre.

Az értekezlet kimondotta a Keresztény Nemzeti Gazdasági Párt megalakulását.

## Hébelt Edét küldték ki Lendvai-Lehner ügyében vizsgálóbiztosul.

Budapest, dec. 18. A harmadik számú bíráló bizottság, amelynek eddigi elnöke Pesthy Pál volt, — tudvalevőleg a Ház alelnökévé választották meg. Az új elnök Nemes Bertalan lett s a bizottság most Zsirkay és Lendvai Istvánnal panasszal megtámadott mandátumát tárgyalta. A Zsirkay ügyben vizsgálóbiztosul Petrovác Gyulát nevezte ki, — Lendvai István ügyében pedig Hébelt Edét.

## Ady magyarsága.

Hogy is volt csak? Voltunk Magyarországon pár ezer lelkes, forró szívű és forró fejű emberek, akik nagyon, de nagyon szerették a mi századunknak végétől küldött egyetlen világnagy költőjét, Ady Endrét. Szerettük, ez nem szó, hiszen ő volt a mi zászlónk, nem zászlónk: lelünk és hitünk, vérünk és szívünk, ő volt a mi fiatalágunk, mi ő voltunk és ő mindnyá-junk volt. Pedig ezt az Ady Endrét a tanár urak nem szerették, az aka-démia, az írói társaságok, a tisztas konzervatív aggok és a ríkoltozó ébredő suhanok örültek, a tehetségtelenek, idegen költők majmának, romboló szellemnek, nemzetközi gőgösnek, magyar gyűlölnök magyarózták, értekeztek és kurjongatták. Sőt, mondjuk ki nyíltan, még magyarnak se tartották. Ő, hogy fájt ez nekünk, hogy küzdőtünk a mi édes szentünkért, hogy jajgattuk mindenütt, utcán és kávéházban, szalonban és egyetemi tanteremben a dugult fülekbe és esukott szívekbe Ady Endre nagy, véres, minden költőnkénél mélyebb tragikum magyarságát.

Es mintha célt értünk volna. Ők is átlátták odaát, hogy Ady nélkül nem lehetnek el. Most már nekik is magyar, most már vállalják. — Annyira vállalják, hogy most már ők kezdik (a költő öcsét félre-magyarázva) mi nekünk bizonyítani, hogy Ady magyar volt, igazi magyar, csak mi voltunk, akik nemzetközi vörösrre festettük. Istenem, ha a dolog nem volna oly halálosan keserű, hogy nevetni kéne rajta. No de se baj! Hiszen mi nem magunkért, mi Adyért harcoltunk. Hát most már kitagadtak belőle, most már Ady az övék. Hadd legyen. De tudják-e, hogy mit jelent ez. Tudják-e, hogy Ady-t nem lehet

félig vállalni, tudják-e, hogy aki Adyra esküdt, annak menni kell véle tűzön-vízen át. Aki magyarnak vállalta Ady-t, annak legyen ő magyar akkor is, mikor véreivel: magyar proletárokkal száguld, viv, ujjong a lelke, mikor új vizekre száll a hajója, mikor lángot vet a vén vármegyeházra, mikor új vá-

rakat emel a magyar síkra. Aki azt mondja: „Ady az enyém”, mondja azt is: „Ady eszméiméi élni és halni akarok.” Ha majd ebben az értelemben vállalják odaát Ady Endrét akkor azt mondom én is: „Győztünk, béke legyen”, de addig „tűz és tűz én ifjú véreim, jaj a tüzet ne hagyjátok kihalni.” K. P.

## Merénylet az olasz király ellen

Berlin, dec. 18. Csak ma délelőtt vált köztudomásúvá Berlinben, — hogy az olasz király ellen szombaton, amikor Nápolyból Palermóba utazott, merényletet követtek el. Ismeretlen tettesek felszakították a sineket, hogy a király vonatát kisiklassák. Egy pályőr éberségén mult, hogy a terv nem valósult meg és a király kíséretével együtt megmenekült. Az ör közvetlenül a me-

reánylet színhelye előtt leintette a 60 kilométer sebességgel haladó vonatot, amelyet az utolsó percben sikerült is megállítani. Az eset körül a legszélesebb vizsgálat indult meg. Néhány órával azelőtt meglőtt a király vonata az illető helyen át haladt, gyanus egyének járják a vasuti pályatest mentén. Minden jel arra vall, hogy a merényletet anarchisták akarták elkövetni.

## Kereskedők, iparosok és a jótékonyági adó

A kereskedelmi és iparkamara tudomására hozza az érdekelteknek, hogy Debrecen sz. kir. város tanácsát átirathat kereste meg a jótékonyági adó ügyében.

Átiratunkban rámutattunk azokra a panaszokra, melyeket az érdekeltek emeltek, különösen a jótékonyági adó magassága, aránytalansága és a befizetési határidő rövidege miatt.

Konkrét adatokkal mutattunk rá arra a körülményre, miszerint a jótékonyági adó kinek-kinek egyé-ri viszonyaihoz mérten lehet igazságosan elosztani s a jótékonyági adónak a jövedelemadó alapijául szolgáló tisztja jövedelem után való kivétele nagy igazságtalanságokat hozhat magával.

Kifejeztük, hogy érdekelttségünk nem a jótékonyági adó fizetése ellen tiltakozik, hanem annak arányos és az egyéni érdekeket figyelembe vevő kivételét kéri.

Iparos és kereskedő érdekeltségünk azon kérelmet tolmácsoltuk átiratunkban a városi tanács előtt, hogy a jótékonyági adóról hozott közgyűlési határozat érdekelttségünk kívánságainak és óhajainak figyelembevételével átdolgoztassék.

## A Mansz. iparos szakosztályának karácsonyi vására.

Nagy siker jegyében folyt le a MANSZ iparos szakosztály karácsonyi vására az ipartestület disztermeben.

Az ünnepélyes megnyitás vasárnap délelőtt 10 órakor folyt le, a mely igen szép közönség jelenlétében kezdődött meg. Dr. Szabó Mihályné elnökőné igen kedves, lelkes megnyitó beszédet mondott, Rentz Rózsika karácsonyi aktuális beszéde igen nagy tetszést aratott s Ollinger Béláné, a Mansz. agilis ügyvezető elnökőné örömet fejezte ki

a szakosztály munkássága fölött s további sikereket kívánt.

A megnyitón megjelentek dr. Magoss György polgármester, Németh Aladár ipartestületi elnök, dr. Csáthy Dezső ügyvéd, a hentes szakosztály ügyésze, aki a hentes szakosztály gyűjtését, 350.000 koronát igen hatásos beszéd kíséretében adta át az elnökőnének a szegények karácsonyi akciójának előmozdítására. A sok fáradsággal buzgólkodó hölgyek névsorából sikerült feljegyeznünk a következő neveket: Dr. Szabó Mihályné, v. Nagy Endréné, Fuchs H. Imréné, Lechner Lajosné, Asztalosné, Takácsné, Rentzné, Bornyiné, Juhászné, Kollerné, Hajduné, Babákné, Losoncziné, Váradiné, Prahácsné, Zelinger-né, Eiben Jolánka, Iványiné, Hevesiné, Mamuzitsné, Debreczeniné, Sebestyenné, Kohajdáné, Verébné, Pikkóné, Erdeiné, Pogorszkyné, Fegyveresné, Szathmáry nővérek, Széllné, Dregánné, Polgárné, Rentz nővérek, Hegedűsné, Fehértórné, Debreczenszkyne, Möldnerné, Ormósné Szücsné, Palotayné és a MANSZ iparos szakosztály lelkes leánygárdája.

## Barátságos hangulat a tőzsdén.

Budapest, dec. 18. A mai magánforgalomban a hangulat barátságos volt, annak ellenére, hogy az egész délelőtti folyamán csak kevés kötés történt, a hangulat mégis megjavult. A hetipénz 2 és háromnegyed 3 százalék. — Magyar Hitel 580, O. Hitel 167, Hazai bank 225, Angol-Magyar 86, Leszámitoló 96, Ker. bank 1250, Pesti Hazai első 4025, Salgó 625, Kőszén 2450, Urikányi 825, Beocsini 1125, Rima 108, Fegyver 1350, Ganz Danub. 4850, 4865, Ganz villamos 2100, I. Bpesti gőzmalom 190, Athenaeum 230, Ofa 528, Hazai fa 160, Nasici 2050, Lichtig 12, Viktória fa 12, Allamvasut 410, Déli vasut 96—98, Trust 106, Mefter 360, Magyar cukor 30000, Mezőhegyesi cukor 325, Georgia 515, Izzó 760, Spodium 170, Gschwindt 240, Karton 95, Juta 190, Brassói 730, Telefon 135.

## Aranylakodalom.

Ritka ünnepség színheije volt a napokban a hajdumegyei Földes község. A 79 éves Rózsa János kovácsmester tartotta aranylakodalomát a 68 éves feleségével. Mind a ketten erősek, egészségesek, amit legjobban az bizonyíthat, hogy az aranymenyasszony minden jelenlévő férfival táncolt egyet, a véglegény pedig a mai fiataliságot is megszégyenítő tüzzel táncolt reggeli 6 óráig. Nem hiába edzette egész életén át tüzzben a vasat, de maga is edzett vasemberré vált. Ritka jelenség ebben az eklektikus világban. A lakadalmi vacsorán különben csak a husféle maga kétféle volt, amihez minden nemű torták, tészták és kitűnő borok járultak.

Az ünnepi beszédet az arany pár keresztfia: Sápó Dezső református segédlelkész tartotta, — de beszélt még Kállay Ignác nyugalmazott, Domokos Géza jelenlegi főjegyző, dr. Véber Gyula községi orvos, Rácz Lajos jegyző, Stefáni M. jegyző. A meghívott vendégsereg és a rokonság másnap délig maradt együtt. Az ünnepelt pár a polgári erények mintaképe volt mindenkor. Kár, hogy gyermekekkel nem áldotta meg őket az Isten. Ezek hiányában másokkal tették jót.

## Cs. Joachim Ferencz képei az Arany-Bikában.

Az Arany Bika-szálló halljában értékes kollekciónak állította ki Cs. Joachim Ferencz, a fővárosban is jelentős sikereket ért festőművész. A legújabb művészeti törekvésektől kissé elvonultan ma drága renaissance-ét éli az a művészeti irány, mely az impresszionizmus legjobb eredményeinek fejlesztésével vált sok nemes hatást. Ilyen Cs. Joachim Ferencz, aki egyre tisztultabb finomságokat, meggyőzőbb szépségeket keres és valósít meg alkotásaiban. Kiváló technikája, látásának abszolút festői biztonsága, koncepcióinak eredetisége mindig emlékeztetessé tesz alkotásaiban valami jellegzetest.

Elnyelő s egyre több, közvetlenebb és szívesebb illúziót teremtő művészetét egyformán mutatják tájképei:

Tavaszi, őszi, téli hajnal. Napnyugtá a tengeren című pompás fantáziájú stúdiumai, de figurális képei, megcsendéletei is. A művészet barátainak szívesen ajánljuk e képeket, amelyek egy hivatott tehetség alkotásai és mindenképp feltűnő érdekességek Debreczen képzőművészeti életében.

## Paul von Bolly Debreczenben.

Paul von Bolly sürgőnyt küldött a Korzó-kávéház igazgatóságának, mely szerint utolsó hangversenye megakadályozta azt, — hogy ott kedden kezdjen, de ma, szerdán, teljes zenekarával kárpótolni fogja a közönséget az egy napi késéért. Paul von Bolly vendégszerelését méltán előzheti meg a legnagyobb érdeklődés. — A Wiener Ton-Künstler hegedűse, kitűnő zenekara van s a legváltozatosabb műsorral rendelkezik. — Bizonyos, hogy Paul von Bolly rendkívül élvezetes estéket fog szervezni a debreczeni közönségnek. Hangversenyestéket is belépő-díj nélkül rendezi a Korzó-kávéház.

Az EGYETÉRTÉS kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

## Távirat.

Budapest 62

1923+14009

—11—18—10—

Ma, szerdán este 8 tagu művészenekarommal megkezdem hangversenyeim. Üdvözlöm a debreceni közönséget, a Korzó kávéházban fogok játszani.

Paul von Bolly.

## Karácsonyi olcsó szörmehét a Lipcsei Szörmeházban

Bika épület, József kir. herceg-utcai oldal.

## Megkezdődött a karácsonyi és újévi harisnyavásár LANTOS Csipkeáruház, Kossuth-utca 4. sz.

Vétele **ÉRTÉKPAPIROK** Eladása  
Igénybevétele **KOSZTPÉNZEK** Kihelyezése  
a legelőnyösebben

Főüzlet: Debreczen, **Rosenfeld Endre** Fiók: Nyiregyházán,  
Ferencz József-ut 42. Kállay-ut 8. szám.  
Telefon 298. **tőzsdebizományi és áruforgalmi irodája** Telefon 42.

**Kosztipénzt**  
legelőnyösebb kamatozásra  
elfogad és kihelyez  
Dr. BALÁZS JENŐ bankháza.  
Piac-utca 89. szám.

**Izlelje meg!**  
Elsőrendű ó riziing bor  
**1400 korona.**  
Albert Belvárosi éttermében.

## A mai naptól

december 25-ig tart  
az olcsó, nagy

## KARÁCSONYI VÁSÁR

## HANGYÁBAN

Főüzlet: Rózsa-utca

## Óriási választék

karácsonyi cukorkákban, Koestlein-féle teasüteményekben, Flóris, Suhajda, Pischinger és Lukács bonbonokban.

Cognak, bor, pezsgő, tearum és Crém likőrökben.

Ugyiszintén az összes fűszer és csemege árúban

## Levél a szerkesztőséghez.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Ha valamelyik mérnöknek sok észteredelem után sikerül feltalálni valamelyes gépet, — rögtön meg van a nagy érdeklődés, hasábotkát írják róla a lapok és ha a boldog hajdankorban élénk, még egy ordít is kapna a szerkesztés mérnök, amit ünnepléses alkalmakkor az ordítlan eubertársai nem kis irigykedésére, feltűnően nyílnak viselhetne. Pedig milyen kis csúsás ez az én találmányomhoz! Nevezetesen, kedves Szerkesztő ur, én feltaláltam a legújabb bankó nyomó prést Ne tessék félreérteni, nem hamis bankók gyártására. — Törvényesen elismert, jó ezresek gyártására. Tudniillik, vettem én még a tavasszal tizenkét kendermagos tyukot, amelyekre a versike szerint: „minden reggel van rá nekem gondom”, olyanformán, hogy elszórom nekik az egy liter 800 koronás tengerit és összeszedem a tizenkét tojást, amelyek igaz, hogy néha csak tizek vagy nyolcak, de mégis csak 1 darab erest érnek darabonként. Ilyenformán aztán gyártok minden hónapban legalább 250 darab ropogós ezrest, amely, ha a tyukoek ká meg nem unják az 1000 koronás munkabért időközben és fel nem stájerolják 2000 koronára, akkor is 3.000.000 koronát tesz ki évenként. Most aztán arra kérem a Szerkesztő urat, hogy az én találmányomat ne tessék az újságba kiserkeszteni, mert attól félek, hogy az árdragító törvény értelmében becsukják az én tyukjaimat és mi lesz akkor az én — bankó-présemmel?

Columbus.

## KÖZGAZDASÁG

## Esett az árpa ára.

Budapest, dec. 18. A mai terménynyitáskor a forgalom gabonaművekben élénk, egyebekben üzletelen volt. Az árpa az utolsó napokhoz képest 500—1000 koronával lanyhult. A malmok buzában kb. 40 vagonat vásároltak.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 1095—1100, — egyéb 1090—95, 79 kilós tiszavidéki buza 1115—20, egyéb 1100—110, rozs 925—30, tak. árpa 740—70, sör-árpa 820—860, köles 870—80, zab 830—840, tengeri ó 820—40, új 720—40, repce 2000—100, korpa 460—70, lóhere 580—660, lucerna magyar, arankamentes, 6000—6800, nagy, arankás 550—6200.

## A korona 0.0302 $\frac{1}{2}$

Zürich, dec. 18. Berlin 0.000000125 Hollandia 219, Newyork 573 és fél, London 2509, Páris 30.05, Milánó 21.87 és fél, Prága 16.80, Budapest 0.0302 és fél, Belgrád 6.52 és fél, Bukarest 2.90, Bécs 0.0080 és háromnegyed, Szófia 4.05.

## A devizaközpont ártolyamai:

| Ény darab       | Péni (Vétel) | Áru (Eladás) |
|-----------------|--------------|--------------|
| Dollar          | 21400 K      | 22500 K      |
| Angol jni       | 93400 K      | 97500 K      |
| Hollandi forint | 8120 K       | 8560 K       |
| Francia frank   | 1125 K       | 1191 K       |
| Svejt frank     | 3700 K       | 3920 K       |
| Léa             | 150 K        | 151 K        |
| Cseh korona     | 625 K        | 665 K        |
| Ezt             | 112 K        | 125 K        |
| Ezra            | 930 K        | 988 K        |
| Dinár           | 242 K        | 265 K        |
| Német márk      | — K          | 0.008 K      |
| Éngel mária     | 0.30 K       | 0.40 K       |
| Ostrik korona   | 0.3000 K     | 0.3220 K     |
| Napoleon arany  | 14000 K      | — K          |
| Dán korona      | 3750 K       | 4010 K       |
| Norség korona   | 3195 K       | 3475 K       |
| Svéd korona     | 6000 K       | 6030 K       |
| Belga frank     | 980 K        | 1016 K       |

## • HIREK •

A jog- és pénzügyi bizottság ma, szerdán, délután fél négy órai kezdettel a városháza tanácsstermében tartja ülését, — melynek tárgysorozatán 10 ügydarab szerepel.

Eltemették Aczél Gézanét. A vasárnap elhunyt Aczél Gézanét, Aczél Géza nyug. műszaki lőtanácsos nejét ma délelőtt temették el nagy részvét mellett. A gyászszertartást dr. Lindenberger János prépost-kanok végezte nagy papi segédlettel. A temetésen részt vett a városi tanács Magoss Gy. polgármesternek az élén, a városi tisztviselők nagy számban és sok mások.

A Csokonai-kör választmányi ülése. A debreczeni Csokonai-kör folyó hó 18-án, kedden, d. u. dr. Pap Károly egyet. tanár elnöke alatt választmányi ülést tartott, — melyen több fontos tárgyat intéztek el. Az elmúlt hónapok folyamán több helybeli és vidéki pénzintézet tekintélyes adományokat juttatott a Körnek, úgy, hogy sikerült a Kör lombardköleséssel terhelt hadikötvényeit a terhektől megszabadítani. Az adománykötőt megindító és vezető Bodnár Géza bankigazgatónak buzgó és sikeres működéséért a választmány köszönetet szavazott. Mely sajnálkozást váltott ki dr. Kardos Albert főtitkár lemondása, akit bár próbálták maradásra bírni, — azonban sikertelenül s a választmány elfogadta a lemondást s elhatározta, hogy a távozó főtitkár érdemeit jegyzőkönyvben örökíti meg. Új főtitkárul a választmány Csobán Endre városi főlevéltárnok megválasztását fogja javasolni a közgyűlésnek. Mivel a Kör 1918 óta tagsági díjat nem szedett, elhatározták, hogy az azóta eltelt öt esztendőre 5000 koronát fognak beszélni minden tagtól, mely összegben az 1923. évi tagdíj is benne foglaltatik. Ennek ellenében az a tag, aki tagsági díját befizette, a jövőben a Kör ünnepélyein belépő díjat nem fizet. Az 1924. évi tagsági díj összegét a következő ülésen fogják megállapítani. A Kör még ebben a hónapban 29-én Madach ünnepélyt, januárban, később meg határozandó napon Dóczi József-émlékünnepélyt rendez, a híres magyar dalköltő halálának tizéves fordulójára. Örömmel fogadta a választmány azt a bejelentést, hogy dr. Kardos Samu író 12 darab értékes kéziratot adományozott a Csokonai-kör ereklény-tára számára, köztük van Rudnyánszky Gyula, Jakab Ödön, Ábrányi Emil, Radó Antal stb. egy-egy költeményének eredeti kézírata.

A Debreczeni Vadásztársulat f. hó 28-án délután 6 órakor, a vármegyház tanácsstermében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagok ezután meghívotnak. Tárgysorozat: A vadászat betiltása, alapszabálymódosítás, a taglétszám megállapítása, az alapszabályok 11. §. alapján írásban beadott esetleges indítványok. Az elnökség.

A Kaszinó hangversenye. A debreczeni Kaszinó ma este fél 9 órai kezdettel tartja hangversenyét, melyen a legnevesebb fővárosi művészek lépnek fel.

Adományok. Boross Marcella urnó, Szilágyi Péter Hermina urnó halálózása alkalmából 100 ezer koronát a siketnémák intézetének 100 ezer koronát a Patronás Egyesületnek adakozott, amit eljuttattunk rendeltési helyére. Szénássy László ur 5000 koronát az árva gyermekek, 5000 koronát a szegényházi ápoltak részére adakozott.

Oláh Gábor díjnyertes műve. A főváros népszínmű bizottságának bíráló bizottsága ma délután hirdette ki a főváros népszínmű pályázatának eredményeit. A bizottság a három milliós pályadíjat tekintettel arra, hogy kiváló becsű pályamunka nem érkezett be, hat részre osztotta. A beérkezett 74 pályamunkából a következőket jutalmazták: A két első díjat, fejenként 750,000 koronát Mátray Sándor és Nyáry Andor, a két második díjat, fejenként 500,000 koronát Halász Ferenc és Törzsök Gyula, és a két harmadik díjat, fejenként 250,000 koronát Oláh Gábor (a „Magyarok” című munkájáért) és Toronyi Gyula nyerték.

Kérelem Debreczen iparosaihoz. Az ipartestület elnöksége ezúton kéri fel mindazon iparosokat, akiket a sors kedvező anyagi helyzetbe juttatott, hogy az elagott és elszegényedett iparosok javára természetben, vagy pénzből szeretet adományait akár a gyűjtést végzők kezébe, akár testületünk hivatalához eljuttatni sziveskedjenek. Ipartestület.

Az Ady-asztal ársaság szerdán délután fél 6 órakor az Angol királynő kistermében összejövetelt tart.

Róna fényképészeti szalon, Piac-utca 58. I. emelet, II. lépcső. Felvételek reggel 8 órától délután fél 4 óráig borus időben is Felvételeket kérem 24 órával előbb bejelenteni. Telefon 12—11.

Tekintse meg kirakatunkat

### HÖLGYEK ÖRÖME

szép fehérnemű

### KARÁCSONYRA

kiváló minőség, kivitel és izlés jellemzők

### KARDOS LÁSZLÓ

dus választékú raktárát  
Debreczen. Kossuth-u. 9.  
Alapítva 1831. évben.

### Nagy karácsonyi vásár. Leszállított árakon.

|                           |          |
|---------------------------|----------|
| 1 kg. Rizs                | 3200 K.  |
| 1 " Barack lekvár         | 7200 K.  |
| 1 " Pörkölt kávé I.       | 26000 K. |
| 1 " Pótkávé               | 2600 K.  |
| 1 " Szilva lekvár         | 8000 K.  |
| 1 " Schutzer szappan      | 7200 K.  |
| 1 " Szege di házi szappan | 7000 K.  |
| 1 liter Petroleum         | 1600 K.  |

ezenkívül ajánlom dusan felszerelt rőfös- és fűszerraktáram a nagyérdemű vevőközönség b. figyelmébe.

**Friedländer Lajos**  
fűszer-, rőfös- és rövidáru kereskedő  
Debreczen, Csapó-utca 100.  
Telefon: 13—29.

**BRÜCK EMILNÉ  
HERCZEG ANNA  
modellházában  
Debreczen, Piac-u. 41  
akarácsonyi occasio  
megkezdődött.**

Eredeti modellek, kosztümök, köpenyek, szövetrohák, trikóselyem ruhák, velour kabátok, szőrmeboák, muffok, jumperek, blousok, aajak nagy választékban a legolcsóbban.

A Patronage Egyesület karácsonyi felruházására ujabban a következő adományok folytak be: Garda Dezsőné 34500 K és ruhaneműek, Sexty Emil 10000, Szántó Sámuel 10000, dr. Sajó László 25000, Vince Vili 20805, Konecz Sándor 20150, Szlankay F. Béla 9915, Kovaliszky Antalné 15000, Polgári fiúiskola 20000, Szabó Irma 15340, Pénzügyigazgatóság tisztviselői 68820, dr. Kesserű Lajosné 10,000 korona. — Ugy a gyűjtőknek, mint az adományozóknak hálás köszönetét fejezi ki az Elnökség. Akiknél gyűjtőív van még, azt kérjük Szücs Béla pénztárnokhoz a mai nap folyamán eljuttatni.

A Hadróá ezúton kéri fel azon hadirokkantakat, akik a földbirtok-reform törvény kapcsán földet igényeltek, hogy f. hó 23-án d. u. fél négy órakor a Kereskedő Társulat dísztermében, Piac-u. 8. sz., saját érdekükben okvetlen jelenjenek meg. Ugyanott d. u. 3 órakor választmányi ülés.

A legolcsóbb és legértékesebb karácsonyi ajándék a Debreczeni Fiatal Költők Antalójája, mely Benyovzky Pál és Juhász Géza szerkesztésében most jelent meg. A 224 oldalas verses gyűjtemény, melynek címe: Viharban, hét tehetséges, fiatal debreczeni költő: Babiczky Béla, Benyovszky L., Benyovszky Pál, Gulyás Pál, Harcsányi László, Juhász Géza és Király Tibor válogatott verseit tartalmazza. Kapható minden könyvkereskedésben. Alapára: 4.

### Figyelem!

### Ruha

szükségleteit  
nagyon olcsón  
szerezheti be

Silberstein és Adlernél  
Kossuth-utca 2. sz.

### Karácsonyi Occasiot rendez

a legjutányosabb árakon  
**Frank Ede**

térfi divatüzlete (vármegyház mellett).

Remek választék kalap, fehérnemű, nyakkendő különlegességek, nyak-sálak, bokavédők, kesztyűk és egyéb urdivat cikkekben.

### Karácsonyi ajándékok:

Gerbaud, Floris, Globus, Pischinger desszertek stb.

**Karácsonyi diszek**  
Teasütemények, cukorkák, szerencsi esokoládé

legolcsóbb árban  
**Csmege üzletben**  
(Hungária kávéház mellett)

**Női** } felöltők,  
costümök,  
blousok,

**Női** } ruhák,  
plüsch- és  
bársonykabátok

leszállított árakon  
nagy választékban

**Komlós Géza**  
Debreczen, Megyeház mellett.

Gazdálkodók táncestélye a Royalban. December hó 22-én, szombaton, tanítványaim bevégző táncvizsgájával egybekötve este 8 órától reggeli 4 óráig. Az új tanfolyamra beiratásokat még elfogadok. Tisztelettel: ifj. Schaff János, táncitanító.

**Karácsonyfadiszek, alkalmas ajándéktárgyak, emlékkönyvek képes és mesés könyvek, ifjúsági iratok, irodai és fali naptárak nagy választékban olcsó áron szerezhetők be Csáthy Ferenc rt. könyvkereskedésében.**

**Játék- és kézimunka-kiállítás és eladás Szent-Anna-utca 31. sz.** a háziiparban reggel 9 órától d. u. 5-ig ugyanott lehet jelenkezni klöpli és kötött csipke tanfolyamra.

„Liliputi” fényképes levelezőlap — új évig — 6 darab 15,000 korona. Burg fényképészet Szent-Anna-utca 5. szám.

Mielőtt karácsonyi vagy újévi fényképeit bárhol megrendelné, ne mulassza el megnézni Huszthy Egyháztér 3. alatti új kirakatait.

**Elsőrendű, házias, kitünő Albert Belvárosi Éttermének konyhája, az árak igen szolidak, előzékeny kiszolgálás! Vidékiek találkozó helye. Minden este az országos hírnévű Jambó tamburazenekar hangversenyez.**

Ne felejtse el, hogy ajándéknak alkalmas tárgyait legolcsóbban Csáthy Ferenc rt. könyvkereskedésében szerezheti be. hol levélpapírok, képes és mesés könyvek, ifjúsági iratok, karácsonyfadiszek óriási választékban kaphatók.

Kellemes szórakoztató hely a Royal nagy kávéház. Beiter Géza színonikus zenekarával minden este fél 9 órakor játszik.

Tükörgyártás, üvegsziszolás régi tükrök ujjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14—15. Telefon 3—56

Legszébb karácsonyi ajándék egy Kozmann fénykép. Műterem és öltöző állandóan kellemesen temperálva.

### Sertésstenyészeti tünk felfrissítése.

Ismeretes, hogy a Debreczeni Gazdasági Egyesület a tavaszon összeköttetésbe lépett a Bábolnai és Mezőhegyesi ménésbirtok igazgatóságával tenyész mangalica-kanok beszerzése céljából. Sajnos, ez a tevékenység az Egyesületnek tenyészanyag hiányában nem volt célravezető.

Miután tudja a Gazdasági Egyesület vezetősege, hogy milyen nagy és nélkülözhetetlen szükség van a gazdák sertésstenyészeti tisztá vérű magyar fajta mangalica apaállatokra, nem állt el céljától, hanem ez ideig szállításokra elsőnek jegyeztette magát elő.

A gazdánk birtokában levő tenyészetek vérfelfrissítése a mangalica sertések jó tulajdonságainak, u. m.: a hizékonyság, betegség ellentálló képesség fokozása és megszüldésük megkönnyítése, sőt nélkülözhetetlenné teszi, hogy az apaállatokat időnként híres, tiszta vérű mangalica tenyészetekből szerezzük be.

Ezek figyelembe vételével jól teszi a gazda, ha előjegyezteti a Gazdasági Egyesület titkári hivatalánál (Piac-utca 61. sz.) tenyész apaállat szükségletét. — Részletes ár és szállítási feltételek itt tudhatók meg.

Az „Egyetértés” részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.

## SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:  
Dec. 19. és 20. Orosz cári balett.

Lázba ejtette mindenütt a közönséget művészetével a ma, szerdán és holnap, esütörtökön, a Csokonai-színházban vendégszereplő orosz cári balett. Nehány előjegyzett, de ki nem váltott jegy még kapható.

Pénteken a könnyű zene kedvelői öröme Zerkowitz népszerű zenéjével, a kacagató Hattyulovag operette kerül bemutatásra.

Aeroina, kalandortörténet 6 felvonásban és a Néma végzet, dráma 5 felvonásban ma és holnap az Omniában.

Copperfield Dávid Dickens világhírű regénye pénteken az Omniában. Jegyelővétel.

Meteorban: Csütörtökön „Eva asszony multja” kerül bemutatásra, a „Tükör háza” főszerzőjével. Jegyelővétel szerdán 10 órától.

Apollo: Az arany halálfej, szenzációs kalandregény, 2 rész, 12 felvonás egyszerre, főszerzők: Albertiniék.

Vigszínház: Leggazdagabb parti, vagy Maciste és az ezüstkirály leánya. Kísérő amerikai burleszk.

Jön! A szerelem vándora, az idény legmulatságosabb kalandor vigjáték. Halálszakadék, Putty Liával. Nagyváros porontya, Zoro és Huruval.

Waldbauer-Kerpely hangversenye. Rövid egymásutánban másodjára jött le Debrecenbe a kiváló magyar kvartett s ez alkalommal is tanúságot tett azokról a nagyszerű képességekről, melyek külföldön egy évtized óta becsültté tették nevét. Budapest nem képes eltartani a magyar zenének ezt a nagy értékét. A megmaradt néhány magyar vidéki városnak követniök kellene a debreceni példát. A kvartett műsorán Mozart, Csajkovszky és Beethoven tetszese D-dur vonós négyese szerepelt. Tiszta művészi élvezetet nyújtottak a közönségnek. Kár, hogy a hangversenyt az orosz balett közelébe tették, egy sor páholy ezért üresen maradt. Ez a rendezés hibája. Így inkább a közönség egy része, kivált a karzat magaviseletét rösteljük, akik lábdobogással és beszélgetéssel zavarták a művészek ihletett játékát.

## Helyreigazítás.

Tegnap közzétett alapítókelemenési hirdetményünkben tévesen 500 korona szerepel az új részvények kibocsátási árfolyamaként. A kibocsátási árfolyam részvényenként 700 (hétszáz) korona, — amely összeg felül még költség címén részvényenként 50 (ötven) korona fizetendő.

Debrecen, 1923 december 18.

Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet Részv. Társ.

Aszódi és Róth  
Gyümölcs piac

## Báli

Aszódi és Róth  
Gyümölcs piac

női és férfi harisnyák, reform nadrágok, kesztyűk minden elképzelhető színben, ruha diszek, csipkék, szallagok, gyöngyök, szabókellékek legnagyobb választékban kabát és kosztümbélések, vásznak paplankellékek

Aszódi és Róth  
Gyümölcs piac

leg-  
olcsóbban

Aszódi és Róth  
Gyümölcs piac

**Hölgyek, urak egymást egy a Szilágyi (Széchenyi-utca 1.) üzletében vásárolt tárggyal lephetik meg a legkellemesebben Karácsony és Újév alkalmából.**

**Csak egyszer kóstolja meg!**



Vegyen egyelőre 5 deka friss disznósajtot. Disznósajtunk háziasan van elkészítve, pácolva és füstölve!

**Csak egyszer kóstolja meg!**

A Nagy Lajos oég finom hentesáru üzeme Eötvös-utca 47. sz. Maróthy György-u. 40. Mindennap délután 5 órától házilag készített s tepertős pogácsa. Sült kolbász. Friss tepertő állandóan.

**SZÁRAZ TÚZIFA**

hasábosan vagy aprítva házhoz szállítva valamint vagon tételben legelőnyösebben beszerezhető

**BÉKÉSI ÉS LŐW**

fakereskedőknél. Homokkert Bánffy-u. 4 Hungária malom mellett. TELEFON: 945.



Csak egyszer kóstolja meg a Nagy Lajos oég finom házi hentes árnit. Üzlet: Eötvös-utca 47. Maróthy Gy.-u. 40

**Győződjön meg Ön is hogy**

**karácsonyi és újévi ajándékok**

legolcsóbban a

**Kristály Üvegáruházban**

Szent-Anna-utca 6

Villanyégők I-a már 3000 K-tól feljebb.

**Szőnyegek függönyök terítők**

leghasznosabb karácsonyi ajándék

a legolcsóbban

**Horn és Erdélyinél**

Kossuth-u. 19.

Telefon 11-16.

## APRÓHIRDETÉSEK

**Karácsonyi szükségleteit legolcsóbban csakis úgy szerzi be ha naponta megfigyeli az egyeztetés hirdetéseit.**

## Ajánlat

Építkezési anyagok

portland cement, mozaik és cementlapok, betoncserep, betoncsövek, kutgyűrűk, stukaturnád kátránypapír stb. legolcsóbban a Debreczeni Működ-gyárban, Fürdő-utca 2. sz. alatt kaphatók. 1000

## Ócska vasat

rezet s mindennemű fémét legmagasabb árról veszek. Kovásoknak használatot becserelek. Nagyob tételt elszállítok

**STEINER,**  
Eötvös-utca 110. sz.

Telefon 8-86.

Portlandcement

mozaiklap és mindenféle betonáru legolcsóbban kapható a Debreczeni Működ-gyár R.-t.-nál. Fürdő-utca 2. Telefon 10-93. 1000

Tűzifa

két éves bükk hasább, elsőrendű minőség, vagon tételben, ölenként és mázsánként a legolcsóbban beszerezhető az Erdélyi Tűzifabehozatali R.-tnál, Kossuth-utca 26. Telefon 10-93 1000

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat. zálogcédulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 324

**Zongorahangolást,**

általános javítást, hosszából rövidet elvállalok teljes felelősséggel, ugy-szintén vonós hangszer-ek szakszerű javítását és újakat vállalok. Tisztviselőknék 30% engedmény.

Tonté László, Plac-u. 30.

Az udvarban.

Meghívásra házhoz is, vidékre is megyek.

Legolcsóbb

építkezési anyag a Debreczeni Működ-gyár által gyártott üreges befal-falkő. — Mintaházak a gyártelepen, Fürdő-utca 2. sz. a. megtekinthetők. 1000

Különbejárato

jól butorozott szoba a központban, esetleg el-látással is, kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 327

Házi bor

literenként kapható. Sestakert, Poroszlai-ut 48. sz. 325

Veszek

mindenféle butorokat, diványokat, madracokat, szőrt, afrikot mindenkor. Széchenyi-utca 8. sz. 278

## Kereslet

Elcserelném

1 szoba, konyhás, utcai lakásom (villanyvilágítás, kapualatti följáró) hasonlóval, vagy két szobásért. Baross-utca 15. Merklýné. 317

A Fekete Sas

vendéglőben pikoló felvételik. 328

## Eladás

Eladó

kőris teleháló, gardero-b-szekrény, topolyabetétes háló, Thonetsalon garnitúra, több butorok és hencserek Széchenyi-utca 8. 279

Két

darab hizott sertés el-adó. Böszörményi-ut 12. 326

## Ó-bor

nyole hektó, erősen bakáros, eladó, 20-50-100 literenként is. Értekezni Fűvészker-tutúra 14. emeleten. Saját termésű, tisztán kezelt ó-bor.

Uri telehálószoba

legújabb kivitelben, új, olcsón eladó. Hatvan-utca 34. 331

Használt

jókarban levő hálószoba nagyon olcsón eladó, Beresényi-u. 46. 330

Katz-telep 23. sz.

teljesen új ház, melyben egy szoba, konyha, speizből álló lakásra a tulajdonos szabad rendelkezése biztosítva van eladó. Felvilágosítást ad Dr. Ember Ernő ügyvéd Piac-u. 42. 329

Két szó

O I C S Ó Draktikus

ajándéktárgyak

gyerekek részére

**FRANKNÁL, Csapó-u. 11**



**Csak egyszer kóstolja meg!**

Friss ruszli. Ecetes uborka. Vizes uborka. Szerb paprika ecetben és mindenféle sajtok állandóan kaphatók a NAGY LAJOS cégnél. Eötvös-utca 47. sz. Maróthy György-utca 40. szám.

A Fekete Sas éttermében



Hunyady-utca kltűnő magyar konyha és a legolcsóbb abonomák vannak, különféle rendszerrel. Elsőrendű, legszolidabb kiszolgálás. Első-rangu olgányzene minden este. Minden nap friss osapolású sör. Tisztelettel Gooz István tulajdonos.

**Báli rubákat**

kifogástalanul tisztít

minta után hűen fest

**HRABÉCZY ZOLTÁN**

kelmefestő, vegytisztító és gőzmosógára

Főüzlet: Széchenyi-utca 18. szám.

Flókküzlet: Csapó-utca 30. szám.

Gyártelep: Széchenyi-utca 42. szám.